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РОЗВИТОК ГІГ ЕКОНОМІКИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ УКРАЇНИ 

  

 Зростання використання інформаційних технологій має вплив на різні 
сфери життя, ,а саме  соціально-політичну, економічну, духовну та інші, у тому 
числі вузькоспеціалізовані галузі.  

Гіг-економіка – це спосіб реалізації трудових відносин, який розвивається 
завдяки мережі Інтернет та цифрових технологій; це форма трудових відносин, 
коли робота надається короткостроково, тобто для виконання певного 
проєкту [3].  

Досліджувати тему гіг-економіки в Україні почали не так давно і 
найчастіше авторами публікацій про цей метод є саме фахівці з галузі права та 
міжнародних відносин. Найвідомішими українськими науковцями є 
О. Герасименко, М. Глущенко, А. Колот, О. Лук’янчиков, Д. Новіков, А. 
Рибаченко, які своїми дослідженнями привертають увагу до гіг-економіки. До 
американських дослідників, які започаткували дослідження цього методу 
відносять: М. Кохена, та Г. Еллона. Останній навів дуже важливе твердження: 
«Чим більше людина себе мотивує, тим більше вона заробляє». З цим можна 
однозначно погодитись, адже людина, яка має цілі, яка розвивається, набуває 
нові навички, обов’язково забезпечить собі гідний та стабільний дохід та буде 
постійно працювати на його збільшення [7]. 
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 В Україні гіг-економіка все більше набуває популярності та значно 
впливає на зовнішньоекономічні відносини. Сьогодні наша країна переживає 
вторгнення з боку Росії, що вкрай негативно впливає на економіку держави та 
ріст безробіття, тому більшість українців обирають, зазвичай, як додатковий 
заробіток, а часто як і основний дохід працювати на інтернет-платформах, адже 
це надає можливість працювати на міжнародних ринках, співпрацюючи з 
іноземними компаніями, де простіше залучати клієнтів, а оплата праці значно 
вища. 

Гіг-економіка має позитивний вплив на міжнародну політику, що може 
призвести до перегляду та зміни до регулювання глобального ринку праці.  

Проте, розглядаючи позитивні аспекти, слід виділити також й негативний 
вплив гіг-економіки, її ризики та виклики. По-перше, робота на онлайн-

платформах та у мобільних додатках не передбачає отримання стабільного 
доходу та отримання соціального пакету. По-друге, якщо держава не 
регулюватиме роботу гіг-фахівців, то це матиме негативний вплив на їхнє 
економічне становище, адже постійно зростає конкуренція в цій сфері [4]. 
Кількість робітників збільшується, вони удосконалюються, тому можуть брати 
більше проєктів і це посилення конкуренції може призвести до зниження 
доходів та якості надання послуг. По-третє, більшість гіг-працівників не 
сплачує податки і не планує виходити з тіньової економіки [1]. Прибуток 
найманих працівників оподатковується не одразу, що дає працівникові 
можливість не вписувати свій дохід в податкову декларацію. В майбутньому 
така ситуація буде тільки зростати, що значно додасть роботи податковим 
інспекторам [5]. По-четверте, гіг-економіка негативно впливає на традиційні 
структури зайнятості, що більш звичне для більшості громадян. Викликом може 
слугувати той факт, що населення почне відмовлятись від довгострокової 
роботи на користь угод з коротким терміном.  

Досвід використання моделей гіг-економіки українці запозичили в 
американських компаній, які пропонують величезний спектр послуг, де праця 
надається у вигляді короткострокових замовлень. До прикладу, такою є 
компанія Uber, яка наймає працівників, що дають послуги перевезення в 
таксі [6]. Згодом ця компанія масштабувалась та створила послуги доставки їжі 
Uber Eats. Також варто відзначити діяльність таких компаній, як Upwork, що 
створена для фрілансерів, де можна надавати послуги програмування та 
графічного дизайну. Amazon, яка є найбільшою торгівельною платформою. Є 
безліч інших компаній, які також мають високий рівень обслуговування.  

Щодо України, то держава відома в розвитку залучення моделей гіг-

економіки завдяки порталу Дія Сіті, де діє спеціальний правовий режим для IT-

індустрії. Критерії потрапити на цю платформу, як фрилансер, в час 
повномасштабного вторгнення Росії в України значно знизились. Це ледь не 
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єдина компанія в світі, яка надає оплачувану відпустку та медичне страхування, 
проте бере відсоток від загального заробітку гіг-фахівця, як податок [4]. В 
Україні діє навіть закон про обов’язкове укладання гіг-контрактів з ІТ-

спеціалістами, які діють в межах Закону України «Про стимулювання розвитку 
цифрової економіки в Україні» [8]. 

Для роботодавця стає неважливим вік та стать, тому завдяки таким 
можливостям жінки можуть поєднувати роботу із домашніми обов’язками, а 
також частково бути на рівні з чоловіками. Така зайнятість підійде також для 
осіб із ізольованих груп: сиротам, малозабезпечим сім’ям, особам з 
інвалідністю. Через фізичні обмеження такий заробіток стане можливістю 
реалізації своїх вмінь. Відтак, рівень статистичної дискримінації достатньо 
зменшиться [5]. 

Значний розвиток гіг-економіки в подальшому зможе впливати на ВВП 
держави, що, в свою чергу, також впливатиме на міжнародні відносини. 
Можливо, в подальшому це дозволить значно зменшити рівень міграції, адже 
населення зможе отримати достойний заробіток тут, в Україні. 

Отже, у результаті визначено, що гіг-економіка здебільшого позитивно 
впливає на міжнародні відносини та допомагає трансформувати сучасну 
економіку нашої країни. Навіть у період воєнного стану Україна не перестає 
розвивати свою цифрову економіку, що дозволяє співпрацювати українським 
фахівцям з іноземними фірмами на онлайн-платформах, тим самим 
налагоджувати зв’язки з іншими партнерами, що в подальшому можуть 
рекомендувати іншим роботодавцям. Концепція гіг-економіки визначає 
сьогодні нову парадигму розвитку економіки, суспільства й держави. Гіг-

фахівці стають все більш затребуваними, попит на їх діяльність росте, то ж ця 
сфера аж ніяк не омине трансформаційних змін [2]. 

Людям стане вигідно працювати віддалено на онлайн-майданчиках чи в 
мобільних додатках, адже немає закону, який б регулював їх додатковий дохід. 
У мережі населення матиме можливість працювати без укладення трудових 
угод, їм не потрібно набувати статусу фізичної особи-підприємця, адже не 
завжди є на сайтах велика кількість проєктів, щоб сплачувати податки і це було 
вигідно фахівцю . 

Україну чекає кардинальна зміна ринку праці, перехід від традиційних 
методів до більш сучасних [9]. Можливо, фахівці України, що працюють в 
сфері цифрових технологій, створять новий вітчизняний продукт, який буде 
масштабуватись і виходити на міжнародний ринок. 

Після завершення воєнного стану, швидше за все, Україна активніше 
візьметься за розвиток цієї сфери, що вимагатиме нового регулювання трудових 
відносин на державному рівні. Це передбачатиме, що кожен гіг-фахівець, попри 
те, що він укладає договір, зобов’язаний в свою чергу створити статус фізичної 
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особи-підприємця та сплачувати податки. В свою чергу, держава повинна 

надавати таким працівникам такі ж соціальні гарантії, що й отримують 
працівники короткострокової зайнятості. Важливо надати національній 
економіці статус «гіг», адже така стратегія дозволить залучати значно ціннісні 
пропозиції від іноземних компаній, це дозволить ставити вищу ціну за свої 
послуги, що призведе до швидких позивних змін та підкреслить той факт, що в 
країні, попри інші виклики та проблеми, вирішуються питання, які важливі 
громадянам на цей момент. Україна має усі шанси бути регіональним лідером у 
цій сфері. 
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